



ERRATA Nº 01

A Comissão do Processo Seletivo Técnico do Instituto Federal do Pará, Campus Belém, no uso de suas atribuições legais, torna pública a retificação do Edital do Processo Seletivo 2016 por meio da ampliação das vagas ofertadas e da inclusão de informações referentes ao Curso de Design, constante no Edital nº 03/2016 – IFPA/Campus Belém e no Anexo I, que passa a vigorar conforme abaixo discriminado.

ONDE SE LÊ:

O DIRETOR GERAL SUBSTITUTO DO INSTITUTO FEDERAL DO PARÁ/CAMPUS BELÉM, nomeado pela Portaria nº 1537/2014 – GAB, no uso de suas atribuições legais, por este ato administrativo, torna pública a realização de Processo Seletivo para preenchimento de 320 (trezentos e vinte) vagas nos cursos de educação profissional técnica de nível médio, ofertado na forma de ensino integrado, e 790 (setecentos e noventa) vagas nos cursos de educação profissional técnica de nível médio, ofertado na forma de ensino subsequente para ingresso no 1º semestre e no 2º semestre letivo do ano de 2016, o que totalizam 1110 (mil, cento e dez) vagas ofertadas.

LEIA-SE:

O DIRETOR GERAL SUBSTITUTO DO INSTITUTO FEDERAL DO PARÁ/CAMPUS BELÉM, nomeado pela Portaria nº 1537/2014 – GAB, no uso de suas atribuições legais, por este ato administrativo, torna pública a realização de Processo Seletivo para preenchimento de 320 (trezentos e vinte) vagas nos cursos de educação profissional técnica de nível médio, ofertado na forma de ensino integrado, e **910 (novecentos e dez)** vagas nos cursos de educação profissional técnica de nível médio, ofertado na forma de ensino subsequente para ingresso no 1º semestre e no 2º semestre letivo do ano de 2016, o que totalizam **1230 (mil, duzentos e trinta)** vagas ofertadas.



ONDE SE LÊ:

2.1. Serão ofertadas 320 (trezentos e vinte) vagas para a Educação Profissional Técnica de Nível Médio, ofertado na forma de ensino integrado e 790 (setecentos e noventa) vagas para a Educação Profissional Técnica de Nível Médio, ofertado na forma de ensino subsequente. Os cursos ofertados através deste edital estão de acordo com o que rege a lei nº 11.741, de 16 de julho de 2008 e as resoluções da CNE/CEB tais como Resolução CNE/CEB Nº 01 de 05 de dezembro de 2014, que dispõe sobre alteração nas Resoluções CNE/CEB Nº 3/2008, CNE/CEB Nº 04/2012 e CNE/CEB nº 6/2012, definindo a nova versão do Catálogo Nacional de Cursos Técnicos de Nível Médio.

LEIA-SE:

2.1. Serão ofertadas 320 (trezentos e vinte) vagas para a Educação Profissional Técnica de Nível Médio, ofertado na forma de ensino integrado e **910 (novecentos e dez)** vagas para a Educação Profissional Técnica de Nível Médio, ofertado na forma de ensino subsequente. Os cursos ofertados através deste edital estão de acordo com o que rege a lei nº 11.741, de 16 de julho de 2008 e as resoluções da CNE/CEB tais como Resolução CNE/CEB Nº 01 de 05 de dezembro de 2014, que dispõe sobre alteração nas Resoluções CNE/CEB Nº 3/2008, CNE/CEB Nº 04/2012 e CNE/CEB nº 6/2012, definindo a nova versão do Catálogo Nacional de Cursos Técnicos de Nível Médio.



ONDE SE LÊ:

Tabela II: CURSOS DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL TÉCNICA DE NÍVEL MÉDIO, OFERTADO NA FORMA DE ENSINO SUBSEQUENTE PARA INGRESSO NO 1º SEMESTRE DE 2016

CAMPUS	LOCAL DE OFERTA	CURSO TÉCNICO PROFISSIONALIZANTE DE NÍVEL MÉDIO NA FORMA DE ENSINO SUBSEQUENTE	REGIME	DURAÇÃO	TURNO	TOTAL DE VAGAS	VAGAS POR MODALIDADE DE CONCORRÊNCIA				
							AC	L1	L2	L3	L4
BELÉM	BELÉM	AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE	SEMESTRAL	4	TARDE	30	15	1	7	1	6
BELÉM	BELÉM	AGRIMENSURA	SEMESTRAL	4	MANHÃ	30	15	1	7	1	6
BELÉM	BELÉM	AQUICULTURA	SEMESTRAL	4	NOITE	30	15	1	7	1	6
BELÉM	BELÉM	EDIFICAÇÕES	SEMESTRAL	4	MANHÃ	30	15	1	7	1	6
BELÉM	BELÉM	ELETRÔNICA	SEMESTRAL	4	MANHÃ	35	17	2	7	2	7
BELÉM	BELÉM	ESTRADAS	SEMESTRAL	4	TARDE	30	15	1	7	1	6
BELÉM	BELÉM	EVENTOS	SEMESTRAL	4	MANHÃ	35	17	2	7	2	7
BELÉM	BELÉM	EVENTOS	SEMESTRAL	4	TARDE	35	17	2	7	2	7
BELÉM	BELÉM	GEODÉSIA E CARTOGRAFIA	SEMESTRAL	4	MANHÃ	30	15	1	7	1	6
BELÉM	BELÉM	MECÂNICA	SEMESTRAL	4	NOITE	35	17	2	7	2	7
BELÉM	BELÉM	METALURGIA	SEMESTRAL	4	NOITE	35	17	2	7	2	7
BELÉM	BELÉM	MINERAÇÃO	SEMESTRAL	4	MANHÃ	25	12	1	6	1	5
BELÉM	BELÉM	PESCA	SEMESTRAL	4	NOITE	30	15	1	7	1	6
BELÉM	BELÉM	QUÍMICA	SEMESTRAL	4	TARDE	30	15	1	7	1	6
BELÉM	BELÉM	SANEAMENTO	SEMESTRAL	4	MANHÃ	30	15	1	7	1	6
BELÉM	BELÉM	SEGURANÇA DO TRABALHO	SEMESTRAL	4	MANHÃ	30	15	1	7	1	6
BELÉM	BELÉM	TELECOMUNICAÇÕES	SEMESTRAL	4	NOITE	35	17	2	7	2	7
TOTAL DE VAGAS OFERTADAS NO PROCESSO SELETIVO						535	264	23	118	23	107



LEIA-SE:

Tabela II: CURSOS DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL TÉCNICA DE NÍVEL MÉDIO, OFERTADO NA FORMA DE ENSINO SUBSEQUENTE PARA INGRESSO NO 1º SEMESTRE DE 2016

CAMPUS	LOCAL DE OFERTA	CURSO TÉCNICO PROFISSIONALIZANTE DE NÍVEL MÉDIO NA FORMA DE ENSINO SUBSEQUENTE	REGIME	DURAÇÃO	TURNO	TOTAL DE VAGAS	VAGAS POR MODALIDADE DE CONCORRÊNCIA				
							AC	L1	L2	L3	L4
BELÉM	BELÉM	AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE	SEMESTRAL	4	TARDE	30	15	1	7	1	6
BELÉM	BELÉM	AGRIMENSURA	SEMESTRAL	4	MANHÃ	30	15	1	7	1	6
BELÉM	BELÉM	DESIGN	SEMESTRAL	4	MANHÃ	30	15	1	7	1	6
BELÉM	BELÉM	EDIFICAÇÕES	SEMESTRAL	4	MANHÃ	30	15	1	7	1	6
BELÉM	BELÉM	ELETRÔNICA	SEMESTRAL	4	MANHÃ	35	17	2	7	2	7
BELÉM	BELÉM	ESTRADAS	SEMESTRAL	4	TARDE	30	15	1	7	1	6
BELÉM	BELÉM	EVENTOS	SEMESTRAL	4	MANHÃ	35	17	2	7	2	7
BELÉM	BELÉM	EVENTOS	SEMESTRAL	4	TARDE	35	17	2	7	2	7
BELÉM	BELÉM	GEODÉSIA E CARTOGRAFIA	SEMESTRAL	4	MANHÃ	30	15	1	7	1	6
BELÉM	BELÉM	MECÂNICA	SEMESTRAL	4	NOITE	35	17	2	7	2	7
BELÉM	BELÉM	METALURGIA	SEMESTRAL	4	NOITE	35	17	2	7	2	7
BELÉM	BELÉM	MINERAÇÃO	SEMESTRAL	4	MANHÃ	25	12	1	6	1	5
BELÉM	BELÉM	PESCA	SEMESTRAL	4	NOITE	30	15	1	7	1	6
BELÉM	BELÉM	QUÍMICA	SEMESTRAL	4	TARDE	30	15	1	7	1	6
BELÉM	BELÉM	SANEAMENTO	SEMESTRAL	4	MANHÃ	30	15	1	7	1	6
BELÉM	BELÉM	SEGURANÇA DO TRABALHO	SEMESTRAL	4	MANHÃ	30	15	1	7	1	6
BELÉM	BELÉM	TELECOMUNICAÇÕES	SEMESTRAL	4	NOITE	35	17	2	7	2	7
TOTAL DE VAGAS OFERTADAS NO PROCESSO SELETIVO						535	264	23	118	23	107



ONDE SE LÊ:

Tabela III: CURSOS DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL TÉCNICA DE NÍVEL MÉDIO, OFERTADO NA FORMA DE ENSINO SUBSEQUENTE PARA INGRESSO NO 2º SEMESTRE DE 2016

CAMPUS	LOCAL DE OFERTA	CURSO TÉCNICO PROFISSIONALIZANTE DE NÍVEL MÉDIO NA FORMA DE ENSINO INTEGRADO	REGIME	DURAÇÃO	TURNO	TOTAL DE VAGAS	VAGAS POR MODALIDADE DE CONCORRÊNCIA				
							AC	L1	L2	L3	L4
BELÉM	BELÉM	AGRIMENSURA	ANUAL	4	TARDE	30	15	1	7	1	6
BELÉM	BELÉM	ELETRÔNICA	ANUAL	4	TARDE	35	17	2	7	2	7
BELÉM	BELÉM	ELETROTÉCNICA	ANUAL	4	NOITE	30	15	1	7	1	6
BELÉM	BELÉM	GEODÉSIA E CARTOGRAFIA	ANUAL	4	TARDE	30	15	1	7	1	6
BELÉM	BELÉM	METALURGIA	ANUAL	4	TARDE	35	17	2	7	2	7
BELÉM	BELÉM	QUÍMICA	ANUAL	4	MANHÃ	30	15	1	7	1	6
BELÉM	BELÉM	SANEAMENTO	ANUAL	4	TARDE	30	15	1	7	1	6
BELÉM	BELÉM	TELECOMUNICAÇÕES	ANUAL	4	NOITE	35	17	2	7	2	7
TOTAL DE VAGAS OFERTADAS NO PROCESSO SELETIVO						255	126	11	56	11	51



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
 MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
 INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO PARÁ
 CAMPUS BELÉM

LEIA-SE:

Tabela III: CURSOS DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL TÉCNICA DE NÍVEL MÉDIO, OFERTADO NA FORMA DE ENSINO SUBSEQUENTE PARA INGRESSO NO 2º SEMESTRE DE 2016

CAMPUS	LOCAL DE OFERTA	CURSO TÉCNICO PROFISSIONALIZANTE DE NÍVEL MÉDIO NA FORMA DE ENSINO SUBSEQUENTE	REGIME	DURAÇÃO	TURNO	TOTAL DE VAGAS	VAGAS POR MODALIDADE DE CONCORRÊNCIA				
							AC	L1	L2	L3	L4
BELÉM	BELÉM	AGRIMENSURA	SEMESTRAL	4	TARDE	30	15	1	7	1	6
BELÉM	BELÉM	AQUICULTURA	SEMESTRAL	4	NOITE	30	15	1	7	1	6
BELÉM	BELÉM	DESIGN	SEMESTRAL	4	TARDE	30	15	1	7	1	6
BELÉM	BELÉM	EDIFICAÇÕES	SEMESTRAL	4	TARDE	30	15	1	7	1	6
BELÉM	BELÉM	ELETRÔNICA	SEMESTRAL	4	TARDE	35	17	2	7	2	7
BELÉM	BELÉM	ELETROTÉCNICA	SEMESTRAL	4	NOITE	30	15	1	7	1	6
BELÉM	BELÉM	ESTRADAS	SEMESTRAL	4	TARDE	30	15	1	7	1	6
BELÉM	BELÉM	GEODÉSIA E CARTOGRAFIA	SEMESTRAL	4	TARDE	30	15	1	7	1	6
BELÉM	BELÉM	METALURGIA	SEMESTRAL	4	TARDE	35	17	2	7	2	7
BELÉM	BELÉM	QUÍMICA	SEMESTRAL	4	MANHÃ	30	15	1	7	1	6
BELÉM	BELÉM	SANEAMENTO	SEMESTRAL	4	TARDE	30	15	1	7	1	6
BELÉM	BELÉM	TELECOMUNICAÇÕES	SEMESTRAL	4	NOITE	35	17	2	7	2	7
TOTAL DE VAGAS OFERTADAS NO PROCESSO SELETIVO						375	186	15	84	15	75



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO PARÁ
CAMPUS BELÉM

INCLUI-SE NO ANEXO I:

TÉCNICO EM DESIGN

É o profissional cidadão que possui uma sólida formação, abrangendo os domínios das técnicas, tecnologias e dos conhecimentos científicos inerentes à mesma de modo a permitir sua inserção no mundo do trabalho, de acordo com o Catálogo Nacional dos Cursos Técnicos, a saber: “Participar na elaboração e execução de projetos de interiores de espaços residenciais, comerciais, vitrines e exposições. Desenvolver esboços, perspectivas e desenhos de acordo com as normas técnicas. Planejar e organizar o espaço, identificando elementos básicos para a concepção do projeto. Representar os elementos de projeto no espaço bidimensional e tridimensional, aplicando os métodos de representação gráfica, entre outras, e poderá atuar em: Escritórios de design. Empresas e escritórios de projetos de interiores. Loja de móveis e decoração. Shoppings e outros estabelecimentos comerciais. Construtoras e imobiliárias, estando capacitado a exercê-las com competência técnica, com autonomia, criatividade, trabalhando em equipe e politicamente posicionar-se em relação ao modelo predominante do sistema produtivo.

Belém, 02 de março de 2016.

Diego de Leon Brito Carvalho
Presidente da Comissão do Processo Seletivo Técnico do IFPA/Campus Belém
Portaria nº 49/2016 – Campus Belém/IFPA